

Лоухский БОЛШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

9-й год издания

№ 56 (758)

26 июля

1942 года

Воскресенье

В НАРКОМФИНЕ СССР

Вторая денежно-вещевая лотерея

С 25 июля 1942 г. Народный Комиссариат Финансов СССР по поставлению Правительства Союза ССР проводит Вторую денежно-вещевую лотерею.

Сумма лотереи установлена в один миллиард 500 миллионов рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75 миллионов лотерейных билетов, которые составляют 75 тысяч серий по тысяче билетов в каждой серии.

В лотерее разыгрывается 1 миллион 500 тысяч выигрышей на 300 миллионов рублей, в том числе 1.450.500 денежных выигрышей на сумму 250 миллионов 100 тысяч рублей и 49.500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49.900 тысяч рублей.

Тираж выигрышей состоит из 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигрышей—100 по 50.000 рублей, 400—по 25.000 рублей, 1.000—по 10.000 рублей, 5.000—по 5.000 рублей, 25.000—по 1.000 рублей, 83.000—по 500 рублей и 1.336.000—по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12.000 рублей, 1.000 комплектов столовых серебряных наборов (по 6 ложек, вилок и ножей) стоимостью в 4.200 рублей, 1.000 золоченых часов по 2.850 рублей, 1.000 ковров по 2.500 рублей, 1.000 серебряных часов по 2.400 рублей, 6.000 отрезков шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 1.550 рублей, 2.000 дамских каракулевых воротников по 1.200 рублей, 8.000 отрезков

шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 450 рублей, 2.000 карманных часов по 825 рублей, 2.000 серебряных портсигаров по 800 рублей, 3.000 мужских каракулевых воротников стоимостью по 500 рублей, 5.000 каракулевых шапок по 500 рублей, 5.000 пар дамской обуви по 360 рублей, 5.000 пар мужской обуви по 300 рублей и 7.000 отрезков шелковой ткани на дамские платья по 300 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей. Лотерейные билеты могут быть предъявлены для получения выигрышей до 1 января 1944 года.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей выплачиваются сберегательными кассами немедленно по предъявлении лотерейных билетов. Лотерейные билеты, на которые выпали денежные выигрыши в 1.000 рублей и выше или вещевые выигрыши, независимо от их стоимости, направляются сберегательными кассами в Главное Управление гострудеберкасы и госкредита-НКФ СССР для перевода денег владельцу выигравшего лотерейного билета или высылки в его личный адрес соответствующего вещевого выигрыша.

Владелец лотерейного билета, на который пал вещевой выигрыш, может по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Замена денежных выигрышей вещевыми или замена одних вещевых выигры-

шей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных. На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже чем 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и впредь до окончания распространения лотерейных билетов, бухгалтеры предприятий, учреждений, колхозов и других организаций ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости.

1240 рублей

Сразу же после сообщения по радио о выпуске 2-й денежно-вещевой лотереи в отделении Госбанка началась реализация билетов. В течение короткого времени все сотрудники приобрели билеты на 1240 рублей, что составляет 28,7 процента к ежемесячному фонду зарплаты.

В первой лотереи было реализовано билетов на 700 рублей.

Приобретая билеты Денежно-вещевой лотереи мы оказываем помощь нашей Красной Армии громить врага и одновременно часть держателей билетов получает большой доход.

Я призываю рабочих, колхозников, служащих принять активное участие в распространении Денежно-вещевой лотереи.

Механик Керетского лесопункта

А. А. КУНДОЗЕРОВ

Приобретением билетов Второй денежно-вещевой лотереи дадим новые средства на оборону родины.

Проверяйте лотерейные билеты

Реализация 1-й Денежно-вещевой лотереи в нашем районе прошла с большим успехом. Трудящиеся района приобрели на 766 тысяч рублей билетов этой лотереи. Вся сумма была досрочно внесена в сберегательную кассу.

На билеты, приобретенные трудящимися, выпало много выигрышей. Райсберкасса уже оплатила по выигравшим билетам 6.000 рублей. Тов. Локкин выиграл по 2 билетам, тов. Махаев выиграл 100 рублей. Получили свои выигрыши т. т.

Карноухова, Грязнов, Зернов, Семоева и другие. Оплата выигрышей продолжается.

Трудящиеся, не проверившие своих билетов, могут проверить их в любой сберегательной кассе, которые помещаются в пос. Лоухи, пос. Чупа, ст. Кереть, селе Кереть, ст. Энгозеро, ст. Амбарная, ст. Полярный круг.

Товарищи, проверяйте свои билеты Денежно-вещевой лотереи.

И. О. Зав. сберкассой ЕЛЬНИНА.

Проверка обязательств оживила комсомольскую работу

Проверка выполнения социальных обязательств показала, что комсомольцы и молодежь лесобиржи Кереть делом отвечают на первомайский приказ товарища Сталина. 13 комсомольцев и несоюзной молодежи систематически перевыполняют нормы выработки. А месяц назад эта молодежь не имела представления о работе в лесу. Сейчас комсомолка Гаврилова Аня выполняет нормы выработки на 223 процента. Несоюзная Аня Васильева раньше выполняла норму на 110—150 процентов, а теперь дает в среднем на разделке дров 246 процентов. Не отстают от Ани Васильевой и Шура Протасов, он вырабатывает более двух с половиной норм. Не покладая рук трудятся на благо родины Оля Журавлева, А. Шалгунова и Поля Шатровка, они на разделке выполняют по две с лишним нормы.

Не плохо работают на подвозке Таня Секкоева, Иван Кухта, Феня Третьяков, Аня Тарасова, их средняя производительность труда составляет от 110 до 140 процентов.

Проверка социалистических обязательств комсомольцев не только подняла производительность труда, она оживила всю комсомольскую работу. В результате проверки родилась новая форма учета соревнования. Комсомольцы организовали доску показателей, хорошо ее оформили, на нее занесли рабочих, перевыполняющих нормы выработки,

и против фамилий вывесили красные флажки. В первый же день проверки социальных обязательств флажки адели перед фамилиями 14 товарищей, выполняющих норму от 110 до 200 процентов.

Регулярно выпускается „Боевой листок“, в котором отражается ход социалистического соревнования.

Плохо дело на лесобирже с агитационно-массовой работой. До последнего времени не проводилось ни одной читки и беседы, не было организовано художественной самодеятельности. Сейчас положение исправляется. Молодежь готовит концертные номера, 21 июля в помощь фронту отработано 52 часа, начали проводится читки и беседы.

На лесобирже есть недостатки. Плохо работает бригада сортировщиков леса. Это бригада выполняла нормы на 50—60 процентов. В дни проверки производительность поднялась до 80 проц. Работница этой бригады 16-летняя Нина Лунина на собрании заявила, что их бригада будет не только выполнять но и перевыполнять нормы выработки. Сейчас Нина готовится к вступлению в ВЛКСМ.

Так проверка социалистических обязательств влила новые силы в комсомольцев и молодежь и направила их внимание на еще лучшее выполнение приказа Наркома Оборон товарища Сталина.

Секретарь РК ЛКСМ З. МАРТЮГОВА.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи

Дорогая редакция! В связи с тем, что Правительство выпустило новую Денежно-вещевую лотерею я решил написать вам эту заметку и прошу опубликовать ее.

На днях я получил письмо от своего 16-летнего сына Иосифа, проживающего в Архангельской области. На один из билетов, купленных им при реализации первой Денежно-вещевой лотереи, пал крупный выигрыш — 5 тысяч рублей.

Ф. ЛОККИН

Станция в борьбе за первенство

Осмотрщики идут вперед

Попрежнему хорошо работает пункт осмотра. Лучшие люди — осмотрщики вагонов и слесари показывают высокие образцы производительности труда, быстро без задержки осматривают, ремонтируют и отправляют поезда.

Так, например, старшие осмотрщики вагонов Ф. Ф. Татаркин и Т. Калинычев осматривают поезда за 10 минут при норме 25 минут. Эти осмотрщики правильно расставляют рабочую силу при ремонте вагонов и сами участвуют в ремонтных работах.

Хорошо работают слесари В. Маринов, А. Потрашков, И. Емельянов, А. Шипилова. Они производят смену подшипника за 10 минут при задании 25 минут, смену буфера за 10 минут, вместо 22 по плану, смену рессоры в 4 раза быстрее предусмотренного времени по нормам.

Все эти товарищи в свободное между поездами время занимаются сбором запасных частей для ремонта вагонов. За год войны наш пункт осмотра не получал никаких запасных частей, а недостаток в них мы не ощущаем. Все это потому, что занимаемся сбором запчастей из металлолома, утиля.

Я надеюсь, что рабочие пункта осмотра не снизят темпов работы, а, наоборот, повысят их.

Нач. пункта осмотра
РОДЧЕНКО.

Первые успехи

Склад топлива до последних месяцев был узким местом станции, тормозящим всю работу по отправке поездов.

С включением станции, а вместе с ней и склада топлива, во Всесоюзное социалистическое соревнование положение заметно улучшилось. Вот факты. В июне месяце на снабжение паровозов полагалось затратить 4312 минуты, а фактически было затрачено 3965. За время с 10 по 15 июля графиком было предусмотрено затратить 3762 минуты, затрачено же только 3285 минут. Бригада рабочих тов. Мартышева с 20 июня по 20 июля выполнила план на 150 процентов. У склада топлива вместе со всей станцией есть все условия выйти на первое место по дороге.

В авангарде соревнования

Партийное собрание обсуждало итоги работы VII пленума ЦК КП(б). Коммунисты и кандидаты в члены ВКП(б) говорили о своих производственных делах, о достижениях и недостатках, о том, как партийно-массовая работа помогает улучшению работы станции. Собрание приняло решение, в котором практически разработаны очередные задачи станции, определена роль парторганизации и отдельных коммунистов в выполнении этих задач. Это не первое такое собрание, коммунисты регулярно собираются и обсуждают дела производства и партийной организации.

Коммунисты станции это основное, ведущее ядро, за которым идет вся масса рабочих, они своим примером показывают как нужно работать. Коммунист Головин, составитель поездов, перевыполняет свое задание вдвое. Парторганизация поручила ему возглавить на участке социали-

стическое соревнование и он умело ведет эту работу. Т. Головин организовал доску показателей станции, систематически интересуется ходом соревнования, помогает начальникам служб сделать соревнования более действенным.

Коммунист т. Родченко, начальник пункта осмотра, душа своего коллектива. Он личным примером увлекает рабочих на самоотверженный стахановский труд. Тесно сплоченный коллектив пункта осмотра ежемесячно выполняет свое задание, идет впереди, многие его рабочие двух-трехсотники. О самоотверженности осмотрщиков ярко говорит такой факт: бывают случаи, что люди работают по 2 суток без отдыха и отлично справляются с работой.

Прекрасно работают коммунисты т.т. Антоненко, Дикий, Наместников.

Партийная организация, вместе с успехами отмечает и свои недостатки. Невыполнение отдельными ком-

мунистами партийных поручений привело к ослаблению трудовой дисциплины на отдельных участках работы. Например, слабая дисциплина на складе топлива, а коммунист Горбачев, которому поручено вести там агитационную работу, ничего не сделал, чтобы устранить эти нетерпимые факты. Плохо обстоит дело с дисциплиной и в столовой, где руководитель т. Колибабчук.

Задача коммунистов и парторганизации сейчас заключается в том, чтобы мобилизовать всех рабочих и все возможности на быстрое выполнение приказа товарища Сталина, следовательно на усиление темпов работы. Для этого мы должны улучшить партийно-массовую работу, доведя ее до уровня требований, выдвинутых войной. Задачи эти для нас серьезные, выполнить их — наша обязанность.

Секретарь первичной парт-
организации

ГРИШИН.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

Наша станция вступила во Всесоюзное социалистическое соревнование с низкими производственными показателями, она не стояла в первых рядах соревнующихся, больше того, сильно отставала от других станций.

Всесоюзное социалистическое соревнование коренным образом изменило дело. Мы, командиры производства, рабочие и служащие, решили во что бы то ни стало улучшить работу, бороться за право стоять в списке передовиков. Руководство станции, начальники служб стали оперативнее руководить работой, рабочие — требовательнее относиться к себе, к своему труду. Повелась решительная борьба за крепкую трудовую дисциплину, за четкую безаварийную работу. Социалистическое соревнование перестало быть формальным, оно стало деловым, все подчиняющемся себе.

Вот факты, говорящие об улучшении нашей работы, о неуклонном движении вперед. В апреле план отправления поездов был выполнен только на 64 проц., в июне — на 88, а за 2 декады июля на 98 проц. В апреле было 9 случаев брака, а в июле нет ни одного. В июне транзитный простой составлял 1,7 часа при плане 5,5, грузовой — 11,8

при плане 18 часов. В июле эти показатели значительно улучшились: транзитный простой составляет — 1,2 часа, а грузовой 8,4 часа. Резко улучшилось дело с погрузкой и выгрузкой вагонов. Уже в июне план погрузки был выполнен на 228 проц и план выгрузки на 104 проц. Также высоки эти показатели в июле. За две декады план погрузки перевыполнен на 22 проц, и по выгрузке — на 76 проц.

Социалистическое соревнование, развернувшееся во всех службах, вывело нас из глубокого прорыва, и теперь наша станция занимает 2 место по Кировской железной дороге.

В чем основная причина наших успехов? Основное в том, что все службы подравниваются одна к другой, борясь за первенство. Начальники служб, такие как Родченко, Дикий, Антоненко повседневно занимаются социалистическим соревнованием, руководят им, придают ему боевые формы и содержание.

В эти последние месяцы окреп и вырос коллектив стахановцев и ударников. Сейчас 70 проц. рабочих являются стахановцами и ударниками. Нет необходимости перечислять всех их, назову только некоторых. Хорошо работают дежурный по станции т. Пиотух,

составители поездов т. Головин, Шевелев, Опятый. Вчера получена телеграмма о том, что они получают премии Государственного комитета обороны. Лучшие из лучших удостоены правительственной награды. Так, например, т. Дикий награжден медалью „За отвагу“, т. т. Родченко и Дроздов на днях награждены орденами „Знак почета“.

Но нельзя закрывать глаз и на недостатки, они у нас есть, и тянут нас назад, снижают общую оценку работы. Например, мы еще недостаточно хорошо развернули подготовку к зимним перевозкам, а это один из важнейших участков работы. У нас много стахановцев, но есть и отстающие. Помощь этим людям оказывается мало, их не подтягивают до уровня передовиков. Есть еще и другие мелкие, часто случайные, неполадки, за устранение которых нужно вести борьбу.

Сейчас, в момент острой борьбы за первенство, мы все силы направляем к тому, чтобы изжить недостатки в работе, по всем измерителям перевыполнить задание и, таким образом, выйти на первое место по дороге.

Начальник станции
П. ВАСИЛЬЕВ.

Выполним свои задачи

Наше дело соревнуется с депо станции И. и добилось в этом соревновании хороших результатов. В мае июне, июле не было ни одного случая несвоевременной подачи паровозов под поезда. Этим мы обязаны лучшим производственникам, о которых я и хочу рассказать.

Дежурный по депо тов. Пось И. М. своей четкой работой достиг того, что паровозы всегда во время готовы выйти к поездам. Когда встречаются затруднения с рабочей силой, он сам принимает участие в снабжении паровозов, показывает как нужно работать по-стахановски.

Лучший машинист депо Н. А. Николаев увеличил межпромысловый пробег своего паровоза, содержит его всегда в исправности и образцовом порядке.

Хорошо работают стрелочники Зюзина и Костина. Они полунински ухаживают за стрелками и стрелки, вверенные им, всегда исправны, чисты. Тов. Зюзина за свою самоотверженную работу награждена Президиумом Верховного Совета КФССР Почетной грамотой.

Коллектив депо отлично знает те задачи, которые на него возложены и не пожалеет сил, чтобы выполнить их.

Начальник депо **ДИКИЙ.**

Спаянный коллектив

Небольшой коллектив работников электростанции, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, взял на себя обязательство вложить все свои силы в общее дело по оказанию помощи Красной Армии в разгроме врага. Свои обязательства рабочие честно и самоотверженно выполняют.

Все работы по ремонту машины и другого оборудования проводятся своими силами и из местных ресурсов.

Выполнено обязательство и по экономии топлива. Вместо 5 процентов по плану в июне дали 38 процентов экономии, а за 20 дней июля 49 процентов.

Особо надо отметить т. т. П. Братухина, И. Гацуляк, М. Бунтова, Л. Иолас, которые своим стахановским трудом являются примером для всего коллектива электростанции.

Начальник электростанции
В. АНТОНЕНКО

Ответственный редактор
Н. Артамонов

Е. 510

Тираж 700